以弗所书6章之四基督徒工作原则

大海的召唤2211

弟兄姊妹,各位听友,早安!今天我们继续灵修《以弗所书》6章5-9节,也就是基督徒的工作伦理。这是我们第四次灵修《以弗所书》第6章。有关这段经文,前边我们已经讲了一次,我们还要再讲两次,因为我们今天迫切需要基督徒的工作伦理。

前边我们已经达到一些结论,就是基督徒有责任来顺

服他所处的环境和景况,他不能老是生活在别处。他不能因为成了基督徒,就老是要用暴力打破现状。我们也讨论过他个人有感动的话,有权加入其他人一起改善生活的努力,在法律允许的范围之内,他也可以这样做。但有一个最重要的原则,基督徒首要的工作和目标乃是运用上帝给他的恩赐和心去发现如何适应所处现状。所以从这里我们大概有几个小建议,就是当一个基督徒在某一个系统之内,必须要做一些他宁愿不去做的事的时候,他不应该算为有罪。

人要求去作一些他不愿去作的事,或许这些事根本就是不对的,在这种情况下,我认为他还是应该去做。 因为他所置身的制度必须顺服,《圣经》没有叫奴隶 逃走或反抗,他应该顺服他的主人,这是一个非常重

要的原则,甚至跟我们今天也有关系。有不少基督徒因为职业工作的原因,有时候会被要求偶尔在主日工作,他们常常感到困惑,说这是不是严重犯罪和得罪神呢?

我通常用一个问题来问他们,如果你有选择的自由,你可以选择不在主日工作,你会如何选呢?你知道主日加班工作可以得到好几倍的薪水,那么我问你,如果你可以选,你是否可以放弃多倍的收入而去参加主

日崇拜呢?你是不是一定先向你的上级请假了呢?如果那个人告诉我,他可以很坦白地说,他愿意舍弃更多倍的薪水而去敬拜神,他也已经向上级请假,但是上级不批准。我就可以告诉他,他若为了工作的要求不得不在主日偶尔加班,也不算为严重犯罪。如果他拒绝在主日偶尔上班,会因此丢掉饭碗的话,他大可不必这样做。他所涉及的是一个他并不相信或并不赞同的制度,就像过去的奴隶一样,但是使徒的劝勉是:他应该服从这制度。虽然他有时必须要去做一些

有的出租车司机在罢工,那作为基督徒的出租车司机该不该加入这样的罢工呢?当然你也不例外。同样的问题出现在其他行业,基督徒该不该罢工呢?其实不管你个人意见如何,你是整个制度的一部分。如今,很多时候,一个工人,他要在整个行业中来面对他的上级,所以这个时候他在这样的系统中,是没有什么别的选择,不管他个人意见如何,他应该跟他们一起行动,不然的话他的处境会非常艰难,甚至最终使基督的名蒙羞,而且他的举动在别人看来很荒谬。

一个基督徒应该好好思考这些事,一般的原则是基督徒必须成为他所置身的制度的一部分。他可以尽自己的力量与别人一起来改造,但不是以叛逆者的身份出

现。也不能因为自己成了基督徒,就在这个制度里找 捷径。以上所有这些观点,我是百分之百参考钟马田 牧师的《以弗所书》解经。诸位也可以来看他白纸黑

第二,就是我们必须得加上一个基本条件。如果基督 徒被指定去否认他的主,如果我们的工作环境已经干 涉了我们和主的关系,妨碍了我们与教会的关系,那

我们可以再举例,假如说你是出租车司机,前些日子

他自己并不愿意做的事。

字的解经书。

般。

么基督徒必须断然拒绝这样的诱惑。TA必须知道TA的底线在哪。那些早期的基督徒在罗马时期仍然做奴隶,但他们不会称凯撒为主,他们情愿丧命,也不愿这样做。但以理到了巴比伦,他用合理的方式使人接受他的观点,也特别来保守他的信仰底线。 接下去我们来看经文,从经文中我们可以来看我们该如何侍奉呢?保罗先从消极面来说,不要只在眼前侍奉。就是不要只做表面文章,给上级的感觉是你很殷

勤,但实际上你只想偷懒,不想做更多的事。所以我们该如何侍奉呢?保罗说你们做仆人的要恐惧战兢,用诚实的心听从你们肉身的主人,如同听从基督一

在这里,保罗用了"恐惧战兢"。他在《哥林多前书》2章3节也用了,在《哥林多后书》7章15节也提到。保罗所惧怕的是他误传了他的主,使人误解了福音。他总是觉得作为福音使者非常重要,因此他把生活和传道看得非常严肃。今天一个人的工作也该有这样一种态度,就是我们的工作有没有妨碍人来认识我们的

主,有没有使人能藉着我们的服侍更愿去了解信仰? 下一句说"用诚实的心"来服侍。"诚实的心"在原文中是 用"专一的心",也就是努力盯着该做的事,不要分心, 尽力把工作做得尽善尽美,最重要的是讨主的喜悦。 所以,当我们来工作的时候,要知道你的时间不是你 的,乃是主人的,你经手的钱不是你的,也是主人 的,是上级的。一个基督徒用主人的时间做别的事, 而不是为主人工作,他就违背了使徒的嘱咐。比如

说,他在工作时间去传福音,去发教会微信,这都是 在占用他的上级和公司的时间,这当然是偷窃的一 种。所以保罗嘱咐我们用诚实的心,用专一的心来服

侍。这一点对我们来说,也是很好提醒。 我还记得有一次到北京一个很大的基督教书店,已经到了上午快十点了,他们店里面开着门,在一楼见不到一个人,过了好久他们从二楼下来,说他们在祷告读经。而且这个店长告诉我,看,他们是多么虔诚。我当时就觉得这是有问题的,当顾客来了,你不招呼顾客,却忙着读经祷告,而且占用上级的工作时间,这显然是不妥的。有一些基督徒在自己单位里用自己

单位的信封来写信,给自己家人写信,用单位的纸,

使徒用的第二个词是从心里遵行神的旨意,不要只在 眼前侍奉,像是讨人喜欢,要像基督的仆人,从心里 遵行神的旨意。在这里我们就可以看到保罗其实用

了"尽心尽性尽力",其实他后边还用了"尽意"。这个地方的"从心里"遵行其实是尽心。也就是保罗的意思是,我们要全身心扑在工作上,当然不是把工作当偶像,乃是尽心竭力地去服侍。不是用勉强的灵,乃是出于自由、真诚的灵。所以,保罗后边就说"甘心侍奉"——其实就是尽意侍奉。保罗把主耶稣所讲的"尽心尽性尽

意爱主你的神"用在了工作上,就是要"尽心尽性尽

意"来好好工作。因此我们在主面前的服侍是讨主喜悦

这当然都是偷窃。

的。

哪怕你是教文学,你也可以尽心竭力好好去教,把人家作品本来观点讲清楚,当然你也可以加上你自己某些评论,但是一定要先把该说的说清楚。哪怕有一份试卷问你"什么是共产主义"?"什么是进化论"?你也可以诚实地把它的观点、它的推论、前提都说清楚,讲出它的道理之所在。最后你可以加一段说"从你个人的角度……",你可以给它有一个评论,而不是非得在试卷上写"都是胡扯",然后表明自己是何等属灵,这样并不能荣耀我们的神。

使徒勉励作奴仆的用这种态度来服侍他们的主人,那在这里我们也看见他特别来强调这样服侍的重要性,也让我们看见,我们的根本点实际上是作基督仆人。

也就是我偶然作了这个人的奴仆,但实际上我是主基督的奴仆。我是为了基督而作,因为我是重价买来的,所以千万不要消极怠工。保罗没有说:我亲爱的朋友,你是奴隶,你要起来反抗你的奴隶主!没有!

第三,保罗强调基督徒应该彰显主的荣耀,一心讨救主喜悦。因此藉着我们的服侍,我们要把天国福音见证出来。所以我常为一些考试失败的基督徒学生难过,因为他们常常很活跃来做教会服侍,但在专业上却常常失败。当然我不可能说每个基督徒都必须考第

他乃是鼓励他们连乖僻的主人都要顺服。

一,我乃是鼓励大家每个人都要尽心、殷勤、诚实、可靠、值得人信赖,这样我们的见证和福音才有力量。你还记得约瑟吗?他不论落在哪里,他总会尽心竭力,也总是能够让人看出他背后有神的手在其间。所以我们基督信仰,在看教会历史的时候,如何广传,就可以看到他们最重要的乃是借着他们的日常生活的忠心服侍和见证。
初期教会并没有去开大布道会,但是藉着他们的生命见证,他们把福音传遍了很多很多地方。而保罗也主要在各地、在犹太会堂里来讲,后来是在祷告会,在基督徒家里讲。然后就有很多人慕名而来,因为他们

被基督徒的言行所深深吸引。所以我们要看到我们日常工作的尊严和重要性,这是最后一个原则。也就是

马丁·路德所发现的,一个人哪怕是扫地,刷碗,他都可以来服侍神,并不一定是在讲台上才服侍神。

所以你早晨出门工作要记住:你是基督的奴仆。你一定要带着荣耀基督的心去作,绝对不要感到工作乏味,你的工作很可能机械、缺少变化,但是记住:一个被基督赎买的人,有了荣耀神的目标,他越能使枯燥的工作越发变得神圣,因为是为了主的缘故去作,他能津津有味地享受枯燥乏味的工作,好把基督的尊荣彰显出来,让人知道无论在什么环境之下,基督都可以与我们思东

燥的工作越发变得神圣,因为是为了主的缘故去作, 他能津津有味地享受枯燥乏味的工作,好把基督的尊 荣彰显出来,让人知道无论在什么环境之下,基督都 可以与我们同在。 我们一起祷告:"天父,祢更新我们基督徒的工作伦 理,让我们不是给人作,乃是给基督作,并愿意尽心 竭力来服侍我们的恩主。当然,主,祢若呼召我们在 教会中服侍,我们也甘心乐意,祢若差派我们在任何

岗位,我们也愿意。求祢保守帮助我们,也给我们力量、智慧和信心。祷告奉耶稣基督的圣名。阿们!"

文件由 🖾 QQ邮箱生成